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Prog. inf. I. (BSc.) 3. vizsgadolgozat 2009. janius 24.
I. rész (75 perc): Az I rész dsszpontszdma 32. A wvdlaszokat itt (az I. részben) nem kell indokolni.

1. Allapitsuk meg, igazak-e az alabbi allitasok, és tegyiink X-et a megfelel§ kockaba. (A vélaszt nem kell
indokolni.) (8 pont)

Igen Nem
a) Ha a és b tetsz6leges térvektorok, akkor az ab skalaris szorzat megegyezik
az a X b vektorialis szorzat hosszaval.

b) Tetsz6leges R f6l6tti nem nulla vektortérben van két kiilonbozs vektor,
melyek linearisan Gsszefiiggdk.
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c) Egy B vektorhalmaz pontosan akkor bazisa egy V' vektortérnek, ha barmely
V-beli vektor kifejezhets B-beli vektorok linearis kombinécidjaként.
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d) Egy k x n-es métrix rangja nem lehet nagyobb n-nél.

e) Ha egy 10 x 10-es matrix sorait forditott sorrendben irjuk fol (azaz az
utolso sort hozzuk az elss sorba, az utolso el6ttit a masodikba, stb.), akkor
a matrix determinénsa (—1)-szeresére valtozik.

f) Egy négyzetes matrix determinansa pontosan akkor nem nulla, ha a mét-
rixnak van bal oldali inverze.
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g) Ha egy ¢ € Hom(V, W) linearis leképezés injektiv, akkor sziirjektiv is.
h) Egy ¢ € Hom(V, W) linearis leképezés magterének és képterének dimenzi-
0jat Osszeadva W dimenzidjat kapjuk.
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2. Az alabbi feladat minden részében karikdzzuk be a sor végén az egyetlen helyes vélasz betiijelét.
(8 pont)
a) A térvektorok terében igaz, hogy: (A) két térvektor pontosan ak-
kor line4risan Osszefiiggs, ha egy sikban vannak; (B) harom tér-
vektor pontosan akkor linearisan Osszefiiggs, ha egy sikban van- A [B] © o
nak; (C) két térvektor skalaris szorzata merdleges mindkét vek-
torra; (D) harom térvektor vektorialis szorzata mindkét zardjelezés
esetén ugyanaz.

b) Ha egy R folotti vektortérben Av = 0 valamely v vektorra és \

skalarra, akkor: (A) A =0; (B) v=20; (C) A =0, vagy v = 0; (A) (B) |(C) (D)
(D) A=0,ésv=0.
c) Egy R f6l6tti haromdimenzios vektortérben az alterek szama: (A) A) ®) (© [D)

2; (B) 3; (C) 4; (D) tobb, mint 4.
d) Ha egy 3 x 4-es A matrixnak létezik jobb oldali inverze, akkor:

(A) A-nak létezik kétoldali inverze is; (B) A-nak létezik bal oldali (A) (B) (C) |D)
inverze is; (C) A rangja 4; (D) A rangja 3.

e) Legyen A € R**3 melyre det A = 0. Ekkor: (A) van olyan b € R,
melyre az Ax = b rendszernek nincs megoldasa; (B) tetszdleges

b € R? vektorra az Ax = b rendszernek nincs megoldasa; (C) az (A) (B) (C) (D)
Ax = 0 rendszernek nincs megoldéasa; (D) A oszlopai linedrisan
fliggetlenek.
f) Haegy ¢ € Hom(V, W) lineéris leképezés matrixdban az els6 oszlop
csupa nullabol 4ll, akkor: (A) ¢ nem lehet invertalhato; (B) ¢ nem (A} (B) (C) (D)

lehet sziirjektiv; (C) ©? a nulla leképezés; (D) dimV < dim W.

g) Egy V valos euklideszi térben tetszdleges v és w vektorokra: (A)

(v, w)| = [[v]| - [[w]l; (B) [[v+wl| <|v[+[lwl; (C) lv+wl]= (A) |B) (C) (D)
vl +lwll; (D) llv+wl = [lv] + [[w].

h) Tegyiik fol, hogy az A € R™*"™ métrixnak Ay € R jobb oldali saja-
térteke, v € R" pedig jobb oldali sajatvektora. Ekkor: (A) Ao bal
oldali sajatértéke A-nak; (B) v bal oldali sajatvektora A-nak; (C)
v bal oldali sajatvektora A-nak; (D) az Ax = 0 egyenletrend-
szernek van nem trividlis megoldésa.
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3. Az alabbi feladat minden részében irjuk be a megfelel§ valaszt a sor végén lévs keretbe. Csak az

eredményt pontozzuk. (16 pont)
a) Egy 3 egyenletbdl 4116 4 ismeretlenes homogén lineéris egyen-
letrendszerben az els6 egyenlet 1 +xo +x3+ x4 = 0. Mennyi 1, 2 vagy 3
lehet a megoldasban a szabad valtozok szama?
|10 1 2 (. . T e 5 8
b) Legyen A = [1 9 3} Szamitsuk ki az AA' maétrixot. [8 14]
c) Az 1,2,3,4,5,6,7 szamok 7,2,3,4,5,6, 1 permutaciojaban az 11
inverziok szdma
1 2 0 0
21 00 R
d) Az 00 1 2 determinéns értéke 9
0 0 2 1
e) A sikon az y = —x egyenleti egyenesre valo tiikrozés métrixa 1 0 -1
egy alkalmas (tetszés szerint véalasztott) bazisban Pl o
f) A sikon az y = —z egyenletii egyenesre valo tiikrozés sajatér- 1és —1
tékei
Z 17 710 0
g) Az R* vektortér V = { ol € R*|a + b = ¢ + d} alterének ol 0 1 0
“{of{ol’ 1
d
- 1 1 -1
egy bazisa
h) Az[1 2 4 10]" € R* vektor euklideszi norméja a szoka- 1
sos x |y skalaris szorzasra nézve

Az I. részbél alapértelmezésben legaldbb 18 pontot kell szerezni az dtmend osztilyzathoz. Az elégséges
megszerzésének tovdbbi feltétele, hogy az I. és II. részbdl megszerzett pontszam elérje a 21-et. Akinek
az elsd részbdl csak 15, 16 vagy 17 pontot sikerilt megszereznie, anndl az elégséges tovdbbi feltétele,
hogy dsszesen legaldbb 24, 23, illetve 22 pontot érjen el. 15 pont alatti elsd rész esetén a vizsga
mindenképpen elégtelen.
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Prog. inf. I. (BSc.) 3. vizsgadolgozat/3 2009. janius 24.

I1. rész (45 perc): A II. rész dsszpontszima 16. Ugyeljiink o preciz fogalmazdsra!

4. Legyen A,B € R™™",

a) Mit értiink az A matrix egy jobb oldali sajatvektora, illetve sajatértéke alatt? (3 pont)

b) Mit értiink azon, hogy az A méatrix R f616tt hasonlé B-hez? (1 pont)

c) Definialjuk az A méatrix k4 (\) karakterisztikus polinomjat, majd igazoljuk, hogy a Ay valds szam
pontosan akkor jobb oldali sajatértéke A-nak, ha ka(A\g) = 0. (8 pont)

d) Bizonyitsuk be, hogy ha az A matrix R folott hasonlé B-hez, akkor ka(A\) = kg(A). (4 pont)

Ha az 1. részbdl megszerzett pontszam eléri o 18-at, akkor a dolgozat érdemjegye az dsszpontszdm

alapjdn:
0—20: 1
21 — 26 : 2
27 — 32 3
33 —-38: 4
39 —48: 5

EREDMENYHIRDETES: Ma délutdn 17:00 és 18:30 kozott a Déli tomb 3-711/a szobajaban. Eazt
kovetGen a vizsgadolgozatok Szalay Tanar Urtél vehetSk at a szobeli vizsganapokon.



